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Na resposta a cada um dos itens deste grupo, selecione a Unica opgao correta.

Escreva, na folha de respostas:

* 0 nimero do item;

« a letra que identifica a Unica opgéo escolhida.

N&o apresente calculos, nem justificagdes.

1. Deumafungdo g, de dominio R, sabe-se que g'(z) < 0 Vz € R\ {1}

Qual das figuras seguintes ndo pode representar o grafico da fungéo g ?

(B)

:[/A
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Na figura estdo representados um quarto de circulo e um
tridangulo retangulo.

Tal como é sugerido pela figura, o raio do quarto de circulo é a
hipotenusa do tridngulo e um dos catetos mede 1

Qual das expressdes da o perimetro da figura em funcdo do
angulo 0 representado?

0,57+sen0+cos 0+1 Ttsend+cos 0+1
(A) cos O ®) cos®
(©) W (D) %

No referencial ao lado estd parte da representacédo gréafica
de uma funcdo quadrética f

Tal como a figura sugere, 0 e © sdo zeros de f

lh‘#
[y

4

. xT
Qual pode ser o valor de lim J@) ?
z—0 SenT

(A) —o0 (B) -2

©o (D)1

Na figura estd representada, no plano complexo, uma Im(z)

zona a sombreado. Sabe-se que:

« 0 ponto A é aimagem geométrica de um ndmero
complexo z

« 0A =1

T

* a area da regido a sombreado é igual a 16

Qual dos numeros complexos seguintes representa z ?

(A) 2cis3E (B) cis3E (©) 2cis IZ
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5. Num certo teste, existem duas questdes de escolha multipla, ambas com 4 alternativas
de resposta. No entanto, na primeira questdo ha apenas uma resposta certa e na
segunda existem duas certas.

O Higino ndo estudou o que devia de modo que vai responder ao acaso a ambas as
questbes. Qual é a probabilidade de ele acertar nessas duas questdes?

") ®) & © 5 ®) o

Grupo Il

Nas respostas a cada um dos itens deste grupo apresente todos os calculos que tiver de
efetuar e todas as justificacbes necessarias.

Atencdo: quando, para um resultado, ndo é pedida a aproximagado, apresente sempre o valor
exacto.

1. Numa certa cidade, o nimero de horas de luz solar em
cada um dos dias de 2012 é dado, aproximadamente,

por
g(z) = 12,18 + 3,11 sen (% - 2,451:) em
que z € [1,366]

O argumento da fungdo seno estd expresso em

radianos.

Sempre que, nos calculos intermédios, proceder a arredondamentos, conserve pelo
menos duas casas decimais.

1.1. O solsticio de inverno esti previsto para o dia 21 de dezembro. Nesse dia,
quanto tempo de luz solar tera a cidade?

Apresente o resultado em horas e minutos (minutos arredondado as unidades).

1.2. Recorrendo a sua calculadora, resolva o seguinte problema:

“Depois de atingir o maximo de luz solar em 2012, durante quantos dias vai
haver, nessa cidade, luz solar durante mais de doze horas?”

Indique como procedeu, apresentando o(s) gréafico(s) relevante(s) para o
problema.
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Sejam f uma fungdo de dominio R+ e cuja funcéo derivada, também de dominio R+ ,
esta definida por

£ =

Resolva, recorrendo exclusivamente a métodos analiticos, os itens seguintes.

Inz+2
e —Inz

2.1.  Justifique que, no intervalo |1, e[, a equagdo f'(z) = 10 é possivel.

Nota: A calculadora pode ser utilizada em eventuais célculos intermédios;
sempre que proceder a arredondamentos, use aproximagdes as
décimas.

2.2. Estude afungdo f quanto ao sentido das concavidades do seu grafico e quanto
a existéncia de pontos de inflexao.

No conjunto C, considere os seguintes nimeros complexos:

w =2-2i; w,=a-5+3i, aeR\{5}; w, =3i";
7(~1+43i)cis T

w =—2cisl57ﬁ; w, = 7
o msﬂ

4
Sem usar a calculadora (exceto para calculos numéricos), resolva os itens seguintes.

3.1. Num saco estdo cinco bolas indistinguiveis ao tato, cada uma inscrita com um
dos nimeros anteriores. Alguém vai extrair todas as bolas, uma a uma numa
ordem qualquer.

Qual é a probabilidade de as bolas que representam nimeros imaginarios puros
sairem todos juntos, no inicio ou no fim da extragdo?

Apresente o resultado na forma de fracao irredutivel.

3.2. Mostre que a imagem geométrica de (wl)5 pertence a bissetriz dos quadrantes
pares.
w
3.3.  Determine o valor de a sabendo que wfl € um ndmero real.
2

http://go.to/roliveira

29



Testes de Matemdtica A do 12.° ano: enunciados e resolugées (2011/2012)

4. Considere a seguinte figura no plano complexo:
. Im(2) 1
Sabe-se que:

0 ponto A é a imagem geométrica do ndmero A

complexo z, = 3i s -

0 ponto B é a imagem geométrica do numero °p
complexo z, = 1+

+ m é a mediatriz do segmento [AB] m 0 Re(2)

+ s é a semirreta de equagdo Arg(z) = 6, sendo
0 o argumento de uma das solugdes da equagéo

- .
z +zl:5z

Indique uma condigéio, em C, para a zona a sombreado, incluindo as fronteiras.

FIM
COTACOES
Grupo c - +10 c 5 3 i lada: O
(50 pontos) ada resposta certa: ada questao errada, nao respondida ou anulada:
1 4 21
Grupo Il
(150 pontos)
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